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Markt Remlingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 

 des Marktgemeinderates Remlingen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.02.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Remlingen 

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Wasserversorgung Markt Remlingen; Auswechslung von Ortsnetzleitungen 
in der Würzburger Straße und "Am Karussell"; Hier Wertung der Angebote, 
Vergabevorschlag, Auftragsvergabe 
 

 

 2   Prüfung Vergabe und Abrechnung der Baumaßnahme "Kastanienallee" 
durch den Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband 
 

 

 3   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 3.1   Bauunterhalt von Kirchen in Bayern; Artikel aus der Fachzeitschrift "Die 
Gemeindekasse"-Ausgabe 3/2018 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Elze, Klaus  

Marktgemeinderäte 

Ehehalt, Jürgen  

Emmerich, Fritz  

Fischer, Richard, Dr. rer. nat.  

Heidrich, Gerhard  

Leichtlein, Friedrich  

Schlereth, Petra  

Schumacher, Günter  

Schwab, Harald  

Stenke, Burkhard  

Wehr, Christiane  

Schriftführer 

Winzenhöler, Manfred  

Gäste/Referenten 

Eick, Andrea zu TOP 1 öT 

Presse 

Main-Post GmbH & Co.KG  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Marktgemeinderäte 

Haus, Manuel entschuldigt 

Schneider, Jürgen entschuldigt 
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 23.01.2018 kei-
ne Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 

TOP  1 Wasserversorgung Markt Remlingen; Auswechslung von Ortsnetzleitun-
gen in der Würzburger Straße und "Am Karussell"; Hier Wertung der An-
gebote, Vergabevorschlag, Auftragsvergabe 

 
Sachverhalt: 
 
Im Rahmen einer Beschränkten Ausschreibung nach öffentlichem Teilnahmewettbewerb 
wurden die im Betreff genannten Arbeiten ausgeschrieben.  
 
In der Sitzung am 28.11.2017 hat der Marktgemeinderat aus der vom Büro ARZ vorgelegten 
Bewerberliste von den 9 Firmen 8 Unternehmen für die Teilnahme am Wettbewerb zugelas-
sen. 
 
Die Angebotseröffnung fand am 14.12.2017 statt. Von den 8 ausgewählten Firmen haben 4 
ein Angebot abgegeben. 
 
Das Ing.-Büro ARZ hat die Angebote geprüft, ausgewertet und schlägt mit Schreiben vom 
29.01.2018 vor, der Firma Zehe GmbH den Auftrag mit der geprüften Auftragssumme von 
584.508,85 € (brutto) zu vergeben.  
 
 
Finanzierung: 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen folgende Auswirkungen 
auf den Haushalt: 
 

 Keine finanziellen Auswirkungen 

 Gesamteinnahmen in Höhe von         € 

 Gesamtausgaben in Höhe von    -        € 

 Saldo = Haushaltsverbesserung (+)/-verschlechterung (-)        € 

 davon - Sachausgaben       €   

  - Personalausgaben       €   
 
 
 

 im  Vermögenshaushalt Haushaltsstelle:       
   einmalig  laufend  
 
  Deckungsmittel stehen bei der zuständigen Haushaltsstelle zur Verfügung 
  Deckungsmittel stehen nicht zur Verfügung 
   
  Die Maßnahme ist im Investitionsprogramm 20    enthalten 
    nicht enthalten 
     
 
 im Verwaltungshaushalt Haushaltsstelle:       
    

   einmalig  laufend  
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   Deckungsmittel stehen bei der zuständigen Haushaltsstelle zur 
Verfügung 

   Deckung erfolgt im Rahmen des zugehörigen Budgets 
   Deckungsmittel stehen nicht zur Verfügung. 

 

Die Finanzierung bei nicht zur Verfügung stehenden Deckungsmitteln muss erfolgen: 
  

 im Verwaltungshaushalt durch Verschlechterung des Haushalts (Erhöhung Fehlbetrag) 
  einmalig  laufend 
 

 im Vermögenshaushalt durch eine Mittelbereitstellung von Haushaltsstelle       
 im Vermögenshaushalt durch einen Nachtragshaushalt 

 
 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, der Firma Zehe GmbH, Brückenstraße 2, 97705 Burkard-
roth den Auftrag für die o.g. Baumaßnahme mit der Auftragssumme von 584.508,85 € (brut-
to) gemäß Angebot vom 12.12.2017 zu erteilen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 8 
Nein: 3 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 

TOP  2 Prüfung Vergabe und Abrechnung der Baumaßnahme "Kastanienallee" 
durch den Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband 

 
Sachverhalt: 
 
Der Marktgemeinderat des Marktes Remlingen hat in seiner öffentlichen Sitzung am 
28.11.2017 unter Tagesordnungspunkt 9 beschlossen, der Empfehlung des örtlichen Rech-
nungsprüfungsausschusses zu folgen und den Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband 
(BKPV) mit der Überprüfung der durch den Ausschuss aufgeworfenen Fragen zur Vergabe 
und Abrechnung der Baumaßnahme „Kastanienallee“ zu beauftragen. 
 
Mit Schreiben des Marktes Remlingen vom 07.12.2017 wurde dem BKPV der Sachverhalt 
geschildert und gleichzeitig darum gebeten, sich hinsichtlich der Abwicklung des Prüfungs-
auftrages mit dem Markt in Verbindung zu setzen. Mit Mail vom 18.12.2017 teilte der BKPV 
die Voraussetzungen für die Durchführung von Sonderprüfungen für Nichtmitglieder mit und 
bat um Übersendung der Berichte des Rechnungsprüfungs-ausschusses, sowie des Berich-
tes der Staatlichen Rechnungsprüfungsstelle des Landratsamtes Würzburg. 
 
Mit Schreiben des Marktes Remlingen vom 27.12.2017 wurden dem BKPV die gewünschten 
Unterlagen übersandt. Mit Schreiben vom 16.01.2018 teilte der BKPV mit, dass der Verband 
nach überschlägiger Durchsicht der Unterlagen die gewünschte Sonderprüfung nicht durch-
führen kann. Die Sonderprüfung sei gem. Art. 2 Abs. 4 Satz 2 des Gesetzes über den Kom-
munalen Prüfungsverband nur möglich, wenn die Erfüllung der gesetzlichen Aufgaben (Prü-
fung und Beratung der Mitglieder) dadurch nicht beeinträchtigt wird. Angesichts der Fülle von 
strittigen Punkten würde die Sonderprüfung mehrere Wochen Zeitaufwand erfordern, was 
Verzögerungen bei der Wahrnehmung der gesetzlichen Aufgaben zur Folge hätte. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
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TOP  3 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 

 
 

TOP  3.1 Bauunterhalt von Kirchen in Bayern; Artikel aus der Fachzeitschrift "Die 
Gemeindekasse"-Ausgabe 3/2018 

 
Sachverhalt: 
 
In der Zeitschrift „Die Gemeindekasse“, Ausgabe 3/2018, wurde der Artikel „Bauunterhalt von 
Kirchen in Bayern“ veröffentlicht. Dieser wurde dem Marktgemeinderat mit der Sitzungsein-
ladung übermittelt. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt den Artikel vollinhaltlich zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Klaus Elze    Manfred Winzenhöler 
Vorsitzender    Schriftführer 
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